



Un triunfo

No nos ha extrañado y creemos que no le ha extrañado a nadie. Desde el día de la celebración del mitin de Palencia esperábamos de un momento a otro el acuerdo que ayer se adoptó en el Consejo de ministros: la prohibición de los mítines revisionistas. Mientras el anhelo de revisión pudo ser considerado como una teoría sustentada por unos cuantos ciudadanos sin contacto y sin organización, mientras pudo creerse que la voz de los diputados agrarios se perdería como la de quien predica en desierto, solo hubo para la campaña revisionista burlas chacotas y menosprecio; cuando se empezó a notar que los católicos respondían al llamamiento y empezaban a hacer patentes su número y su decisión se cambiaron las burlas en lamentos, las chacotas en exclamaciones de un fingido e hipócrita temor por la consolidación del régimen, y el menosprecio en excitaciones más o menos veladas a la violencia, con las que se impulsaba a los elementos extremistas a impedir por la fuerza y la coacción la justa expresión de la manera de sentir de un gran sector nacional; y cuando todavía esto no ha sido suficiente, cuando a pesar de los atropellos y de las agresiones se ha llevado adelante la campaña revisionista, se ha conseguido fácilmente que el Gobierno tome cartas en el asunto para amordazar a los que protestan de que se les haya excluido de la Constitución.

No importa que se haya afirmado a cada momento que se acata y se respeta a la República; no importa que con palabras y obras se haya probado que no se pretende nada contra el régimen; no importa que el más elemental sentido común permita ver bien claro que no existen en los revisionistas ridículos y absurdos intentos de provocar una restauración; no importa que se proclame a la luz del día en cuantos discursos se han pronunciado que la campaña revisionista no tiene otro objeto que reformar aquellos artículos de la Constitución que constituyen un atropello para los derechos de los católicos; nada importa todo esto. Lo que interesa es que la campaña revisionista está poniendo en claro que la mayoría de los españoles no quieren extremismos ni sectarismos ni disolventes, que la mayoría de los españoles son opuestos a las prácticas socializantes, que la mayoría de los españoles son católicos y quieren conservar la libertad de educar a sus hijos, que se respeten los compromisos contraídos ante la Iglesia y que no se proscriba el culto de su Religión. Y con esto es con lo que no pueden transigir los izquierdistas, que para luchar contra la Iglesia se disfrazan de canchales de la República.

¡Ya estarán satisfechos! Ya pueden reír complacidos y sus risas hallarán el eco de su Prensa alborotadora. Ya ha prohibido el Gobierno los mítines revisionistas. Aún es posible que su triunfo sea mayor pues no tendrá nada de particular que también se prohibiese escribir sobre estos asuntos y aun hablar de ellos en conversaciones particulares. Si pongamos que llegue a esto su éxito. Todo cuanto pueda oler a revisión estará prohibido. Bueno... ¿y qué? Pues que todo ello no producirá otro efecto que hacer más definitivo el fracaso inevitable de los izquierdistas, porque de la misma manera que cuanto más se comprime un resorte más fuerza desarrolla cuando salta, cuanto más se oprime a la opinión pública más ímpetu tiene en el momento de su expansión, y estas frases no son otra cosa que repetición de las que tantas veces han dicho los izquierdistas sobre todo durante la Dictadura.

El hecho de prohibir la campaña revisionista es a todas luces un triunfo formidable de los católicos, porque prueba hasta la saciedad que los enemigos de la Iglesia han empezado a sentir miedo, pánico insuperable, ese pánico que sirve de atenuante en ciertos delitos comunes y justifica todas las torpezas, hasta esta de taponar la boca para que no puedan hablar los que, iniciado el movimiento, avanzan sin cesar, hasta la de prohibir hablar a un sector nacional en un período de justicia y de igualdad.

Mucho nos habíamos congratulado del mitin de Palencia, pero nunca creímos que su resultado llegara a producir un triunfo tan grande como este: el de que se viera tan seguro el triunfo del revisionismo que se llegaran a prohibir los actos con él relacionados.

Ante un acuerdo del Gobierno

La protesta de la minoría agraria.—Probable reunión de los diputados vasconavarros

Reunido el grupo agrario, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, acordó en primer término expresar la protesta de la minoría por el acuerdo de prohibición de los mítines revisionistas, que impide la manifestación del sentir de rechista de la mayoría del país, estableciendo castas entre los españoles en cuanto a la emisión del pensamiento, con menosprecio del más elemental concepto de libertad y atropello de los derechos ciudadanos de los católicos, harto evidente, puesto que se pretende además fundamentarlo, no en proceder alguno censurable de los organizadores de tales mítines, sino en agitaciones promovidas impunemente o elementos políticos bien conocidos del Gobierno, y con el intento, al fin logrado, de amordazar al inmenso sector de opinión partidario de la revisión constitucional, el que, dentro de la legalidad y bajo la dirección y organización de este grupo parlamentario, persistirá en su campaña revisionista.

Se resolvió después impugnar por todos los medios reglamentarios dentro del Parlamento el proyecto de ley presentado por el señor ministro de Economía, para dar validez al decreto de 6 de noviembre último, modificando los derechos arancelarios, que gravan la importación del maíz en España, que quedan rebajados a siete pesetas-oro, en lugar de las diez que estaban fijadas.

El jefe de la minoría vasconavarra se entrevistó ayer tarde con el ministro de la Gobernación, con el fin de conocer su criterio acerca del mitin anunciado en Pamplona. Le contestó el señor Casares Quiroga que el Gobierno había tomado, precisamente por la mañana, el acuerdo de suprimir todos los mítines así revisionistas como de cualquier otro color, y que respecto del de Pamplona no lo hubiera autorizado aun de no existir ese acuerdo.

El señor Beunza nos ha manifestado que piensa ponerse en comunicación con todos los diputados de la minoría vasconavarra, con objeto de citarles a una reunión para la semana próxima, y que se celebrará bien en Madrid o en otro lugar si así se acuerda. A este efecto,

ACOTACIONES

Ayer hubo un mitin en Avila. Se celebró con toda tranquilidad sin que nadie alzase la voz contra lo que en el mitin se dijo. Esto se llama transigencia pura. En este pacífico desarrollo de los mítines que dan los hombres de la situación se basan algunas afirmaciones sobre los mítines que dan los católicos, que invariablemente son atacados y perturbados por intransigencias cerriles.

Pero la consecuencia es clara; veamos el silogismo: «los mítines de los católicos motivan perturbaciones; los de los no católicos resultan ordenados y tranquilos. Luego los católicos son unos tales y unos cuales».

Así lo entiende «El Socialista» que dice: «Es el pueblo... quien recibe como provocación intolerable la actitud de éstos elementos, que, incapaces de lograr sus propósitos inconfesables por medio de métodos de propaganda normales y correctos, se dedican a la excitación sediciosa para provocar hechos sangrientos que abulten las proporciones de sus campañas...»

¿No está claro? Lo del lobo y el cordero—se pite sin cesar—; siguiendo aqueste sendero—ladrón llamará el ratero—al que se deje robar... ¡Estamos todos en el secreto!

«La Tierra», es un periódico del que ya no sabemos prescindir. A veces nos divierte, otras nos indigna, pero siempre nos parece interesante e instructivo. Ayer, por ejemplo decía:

«Ya se ha hecho pública el acta de acusación contra el felón trece de los Alfonsos».

¡Qué pensamiento más delicado! ¿eh? Resalta en él la serenidad la prudencia y la discreción no como los de esos periódicos insultantes y airevidos que aprovechan cobardemente la impotencia de algunas personas para agraviarlas a mansalva ¡Así se hace patria, si señor!

to, el señor Beunza, hablará hoy por teléfono con el diputado por Vizcaya don José Horn. El propósito del señor Beunza al convocar a la minoría, es cambiar impresiones sobre estos dos puntos: primero, actitud que deben adoptar ante el acuerdo del Gobierno de suprimir los mítines; y segundo tratar si la retirada del Parlamento ha de ser completa y definitiva o si, por el contrario, deben intervenir en aquellos otros debates al margen de la Constitución.

TEMAS DEL DÍA

El acto de ayer

Sería difícil producirse con discreción en el comentario al acto de propaganda política realizado ayer en el teatro Principal, en el que se dedicaron a otros sectores de la opinión, mas o menos numerosos calificativos como el de cobardes (citamos el mas suave) si tal comentario no quedara ya hecho por sí mismo con la cita que antecede. Todo lo que puede agraviar mas enérgicamente al hombre quedó ayer dicho por los propagandistas de Acción Republicana en contra de los agrarios y revisionistas, precisamente—para que su actuación resulte menos simpática—en el momento en que el Gobierno prohíbe a aquellos elementos continuar su noble campaña.

Nos pareció sencillamente inoportuno. Hubiéranse limitado a exponer serenamente su ideario, como anunció el Sr. Sánchez Albornóz y nada tendríamos que decir, pero es lo cierto que en todos los discursos (salvando el del Sr. Bello) no vimos nada constructivo sino por el contrario un sentimiento hidrófobo falto de argumentación seria y sobrado de pasión irrefrenable, que no se paró ni aun delante de cuestiones puramente personales que para nada interesan a la colectividad, usando y abusando del tópico y, ya lo hemos dicho, del ultraje chavacano y facil.

El público aplaudió sin pararse a medir el alcance de muchos los oradores. Tan es así, que alguien en el discurso del Sr. Albornóz se creyó obligado a interrumpir desde las galerías altas con un viva a Rusia ¿Qué es lo que comprendería y qué consecuencia sacaría el interruptor de las palabras que escuchaba? No lo sabemos, ni es necesario para juzgar de su capacidad asimilativa.

En resumen consideramos francamente pobre y desacertado el tono del acto de ayer, mucho mas cuando a las palabras cordialidad y tolerancia se mezclaron insultos que se avienen muy mal con aquellos conceptos y los desmentían, revelando muy claro el verdadero sentir de los que en ellos pretendían encontrar justificación de su conducta.

La actuación socialista

Nadie puede poner en duda que el partido socialista no está capacitado para las altas funciones de Gobierno. Es más, creemos que su doctrina no es de este tiempo; que haya pasado su hora o que no haya llegado todavía son cuestiones que a nosotros no nos incumben dilucidar. Allí ellos que podrán mejor que nadie observar el ambiente del país y deducir si les ha sonado su hora. Nosotros escribimos solamente ante realidades, ante hechos consumados no solo en España sino en otras naciones europeas. El ejemplo de Inglaterra es alentador para las masas conservadoras y demuestra que no se puede jugar impunemente con el crédito y bienestar de una nación. Después de dos años de actuación socialista se ha producido una reacción contraria, de las más extensas que registra la historia política del pueblo inglés. No digamos de Alemania después de su primera etapa republicana-socialista. Y de otras naciones como Francia donde aún no han asumido el Poder y a la vista está su admirable situación económica. Alguien llegó a decir recientemente que la actuación socialista es como el caballo de Atila, que por donde pasa no vuelve a crecer la hierba. Es un simil, claro está, pero no por eso deja de tener su fundamento ante la triste verdad.

En España estamos ante una dominación socialista que quiere imponerse a todos. Como dice «El Debate» padecemos una dictadura socialista. Estos elementos quieren imponer su voluntad en ocasiones hasta por la fuerza. «El Socialista» de anteayer habla de la necesidad de crear militantes para actuar en la calle y donde sea preciso. Esto lo hace, claro está, ante las fuerzas derechistas porque cree sin duda amenazarlas con esa brabuconería. «Pues una cosa—dice el colega citado—es la sumisión al poder constituido y la actuación dentro del marco de la ley, y otra que nos dejemos atropellar por militantes de ningún partido. Retroceder ante las amenazas de una organización política o de clase o dejarle la calle a los militantes de un partido, de ninguna manera.»

De la angustiosa situación económica de España nada hemos de decir, pues el mismo ministro de Hacienda socialista lo ha declarado. Es un problema que requiere una rápida solución que no llegará a lograrse sino dentro de una situación de confianza de tranquilidad tanto espiritual como material y de autoridad y respeto a la ley. Y todo esto por desgracia no sucede hoy en España.

Lo necesario

Ni alborotos que a nada práctico conducen, ni lamentaciones impropias de espíritus fuertes. Lo que se precisa es actuar con decisión, formando en las filas de las Asociaciones de padres de familia para laborar por conseguir el respeto a los sagrados derechos de los padres en la educación de sus hijos. Decimos esto a propósito de lo ocurrido en cuanto a la educación religiosa en la escuela pública. Primero un orden ministerial arrancó de las escuelas la imagen del Divino Maestro. Después se dispuso que dejaba de ser obligatoria la enseñanza de la religión—como lo es la de las demás asignaturas—y los padres, invitados a manifestar su voluntad, contestaron casi unánimemente que querían que se diese lección de catecismo. Mas adelante y contra la voluntad de los padres expresada por escrito, se destierra definitivamente de las escuelas la enseñanza religiosa.

Pero los padres tienen la obligación de luchar contra esa arbitrariedad dentro de las normas legales. Para esto nada mejor que la unión de cuantos quieran tener hijos católicos, contribuyendo todos como decíamos al principio a engrosar las filas de las Asociaciones que persiguen ese fin.

LAS RESPONSABILIDADES

—La comisión de responsabilidades ha mandado imprimir un proyecto de ley con las sanciones que se piden a los que han colaborado con la Dictadura. También ha manifestado la Comisión que los que entienden en el asunto de Jaca tendrán terminado

su trabajo en la próxima semana pudiéndose entonces saber la pena que se pide a los inculpados.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel, (AVILA)

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 13.—Se abre la sesión a las cinco menos veinte y el señor Balboin protesta contra el hecho de que la sesión no haya comenzado a las cuatro insistiendo en que tiene necesidad de explicar una interpelación al Gobierno. También protesta contra aquellos diputados que no han venido ni una sola vez al Congreso, ni han tomado parte en una sola votación, y que sin embargo roban 12.000 pesetas.

El Presidente; Esas palabras no costarán en el Diario de Sesiones por ser excesivas.

Promete usar de su autoridad para convencer a los diputados de que acudan a las sesiones desde primera hora, pero tiene que decir que muchos de los que están ausentes del salón se encuentran reunidos en las secciones por formar parte de comisiones.

El Sr. Balboin: Yo he protestado de los que no han asistido ni una sola vez y que perciben las dietas, lo cual me sigue pareciendo una estafa, aunque no conste en acta.

Se pasa a discutir el proyecto de Constitución y después de largo debate y numerosos discursos y rectificaciones quedan aprobados

artículos 95 y 96. El primero se refiere a la administración de la Justicia y estipula que «la República perfeccionará la legislación para asegurar a los litigantes económicamente necesitados la gratuidad de la Justicia».

El artículo 96

«La Administración de Justicia comprenderá todas las jurisdicciones existentes, con inclusión de la mercantil que serán reguladas por las leyes.

La jurisdicción penal militar quedará limitada al servicio de armas y de disciplina de todos los institutos armados.

No podrá exigirse en modo alguno, por razón de las personas y de los lugares, salvo en tiempo de guerra».

«La jurisdicción militar quedará limitada a los delitos militares, a los servicios de armas y a la disciplina de los institutos armados.

No podrá establecerse fuero alguno por razón de las personas ni de los lugares. Se exceptúa el caso de estado de guerra, con arreglo a la ley de Orden público».

A las ocho de la tarde se suspende la sesión para reanudarla a las diez de la noche.

La sesión nocturna se dedicó a la discusión del proyecto de Ordenación bancaria haciendo uso de la palabra los señores Cornide, Vergara y el ministro de Hacienda señor Prieto que contestó a sus impugnadores e hizo la defensa del proyecto.

Se levantó la sesión a la una y veinte.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alfo de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Madrid, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejón de Ardoz, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

CUENTO DEL SABADO

El castigo redentor

Había nacido Miguel López en el seno de una familia humilde, pobre de bienes terrenales, pero rica en virtud y en piedad, una de esas familias chapadas a la antigua, cristianas de corazón de los que, por desdicha, van quedando muy pocos en nuestra España y sin duda por ello nos prueba el Señor con severos castigos.

Creció inocente, candoroso, alegre, alegre como un pajarillo, con ese gozo puro propio de las almas justas, de los niños buenos, y Emilia, su buena madre, mirábase con embeleso en aquellos ojos limpios, soñando con hacer de su Miguelito un héroe, un santo...

Todas las madres sueñan cuando adormecen a su hijo entre sus brazos o le contemplan dormido placidamente, como dormirian los ángeles si los ángeles pudieran dormir, en su cuna, todas las madres sueñan con el destino futuro y lejano del hijo bien amado y se forjan rosadas ilusiones... unas esperan que aquel lindo muñequito de carne será un sabio, otras le desean un potentado, algunas ambicionan para él los laureles del triunfo, la embriaguez de la gloria y esperan que sea un gran artista... Emilia deseaba mucho más, no corona efímera de laurel, sino luminosa aureola de santo ambicionaba para su pequeño encantador.

Mientras balanceaba la frágil cunecita o cuando tendía pendiente de su seno nutriendole con la dulzura de leche, hablaba muy quedito al nene, de Dios y de la Virgen.

A veces, el bello angelito sonreía al oírlo, otras quedábase mirando fijamente a un modesto cuadro de Nuestra Señora que pendía sobre su cuna y la feliz madre forjábale la consoladora ilusión de que eran aquellas sonrisas y aquellas miradas presagios de santidad futura.

¡Pobre madre si hubiera podido leer como en libro abierto en el porvenir...!

I

Miguelito quedó muy niño sin las caricias de su madre; muy pronto, amargados sus últimos días por la inesperada muerte de la hija querida, que marchó en plena juventud, bajó también al sepulcro, su abuelita y Miguelín quedó solo en el triste hogar, demasiado grande, aunque era tan pequeño, para los dos con su padre, honrado obrero de una fábrica en la que pasaba casi todo el día trabajando febrilmente para buscar en el trabajo un sedante a sus dolores y no pensar en el hijo tan querido, entregado a manos mercenarias para que le cuidasen.

Era una buena mujer la que acogió al huérfano; no tenía hijos, su marido hallábase parálítico y recibíole como una bendición de Dios; con él entraban en su casa un poco de alegría y más monedas que aliviarían su triste situación.

Acababa Miguelito de cumplir cuatro años y era una criatura encantadora y angelical que embelesaba al inválido con su adorable charla ingenua.

El pobre hombre, falto de resignación para soportar su penosa dolencia, había perdido la fe, pero no se extinguió la bendita semilla, sembrada en su corazón inocente por una madre ejemplar.

Y el Señor, que tantas veces se ha complacido en elegir a seres inútiles y aún despreciables ante el mundo para la consecución de sus designios, se valió de aquel pequeño para llamar al enfermo.

Todos los días antes de tomar su comida, Miguelín rezaba según habíale enseñado su piadosa madre y miraba con gran asombro al señor José que sentábase a la mesa sin dirigir una plegaria al Dador de todo bien.

Y al fin, un día le dijo con encantador atrevimiento:

—Y tú, *añó Joché, ¿po qué no resas?* Mi mamá que *está en el cielo desía que Dio nos da el pan y debemo dale gachias.*

—¿Qué sabes tú, muñeco?— contestó entre risueño y enojado el parálítico—, eso está bien para los niños.

Le miró el nene con sus grandes ojazos azules muy abiertos e, iuciendo un gracioso pucherito.

—Po... mamá *tamén resaba,* —dijo—.

—Sí, también las mujeres deben rezar—.

—Y mi papá *tamén resa, ba...*— concluyó el niño rompiendo a llorar.

El señor José le atrajo a sus brazos y colmándole de mimos, quiso consolarle sin conseguirlo hasta que, un tanto impaciente ya,

—¿Por qué lloras, di—le preguntó—, si yo te quiero mucho?

—*Poque... poque ere malo po no resat...* Y la *Vigen* que te ve desde ese *chelito azul tamén resa.*

El señor José sintióse conmovido y, para calmar el llanto del pequeño, no vaciló en prometerle que él también oraría.

Aquel año por vez primera el Dios grande penetró en la humilde morada del parálítico en una hermosa mañana abriliana.

II

Miguelito tenía ya ocho años; su padre tenía consigo y le preocupaba su porvenir.

Deseaba hacer de él algo más que un modesto obrero y, engañado por falaces promesas de un caballero que se le ofreció para protector del niño, creyendo labrar su ventura le quitó del colegio de religiosos donde gratuitamente recibía educación y tuvo la debilidad de llevarle a un centro de enseñanza enteramente laico.

¡Pobre Miguelito, cuánto lloró al despedirse de sus queridos profesores!

El Padre Superior le puso la diestra sobre la cabecita.

—Que Dios te bendiga, hijo,— murmuró mirando al cielo—, no te olvides... ni a nosotros tampoco, ven por aquí con frecuencia, que ya sabes cuanto te queremos.

—Y servidor, a ustedes, Padre,— respondió el niño—, no los olvidaré, no...

Al principio, Miguelín hacía frecuentes visitas al Colegio y comulgaba todos los domingos; después, poco a poco fué disminuyendo sus visitas a los Padres; transcurridos unos dos años se fué alejando también del Sagrario y perdiendo el amor respetuoso que siempre tuvo a su papaito como dulcemente la llamaba.

El obrero se asustó de su obra, arrepintiéndose de su error nefasto; pero era tarde ya: la escuela sin Dios habíale arrebatado a su hijo la fe y con ella cuanto de bueno, hermoso y noble había en su corazón.

Para colmo de desdichas, el falso protector de Miguelín les abandonó, consumada ya su obra satánica.

III

Miguel era ya un hombre, mas no lo que su padre soñara y mucho menos lo que ambicionó la piadosa Emilia, sino un mediano albañil muy poco trabajador y de ideas muy avanzadas.

Llegó un día nefasto, luctuoso para la ciudad.

La multitud, ebria de vino y de odio satánico trató ilusamente de derrocar el Trono de Dios e imitando a los ímpios de todos los tiempos, arrasó templos, destrozó imágenes...

Miguel estaba entre aquella chusma y armado de una sierra, rompió las piernas de un hermoso Crucifijo, entre los gritos de júbilo y las aclamaciones de sus compañeros.

El siguiente día, el joven volvió a su trabajo, ágilmente trepó hasta

Sección religiosa El claustro abandonado

SANTORAL

Día 15, Domingo. Santos Eugenio Félix, Segundo, Leopoldo y Santa Lucía.

La misa y oficio divino son del domingo XXV después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Rogativas

A las cuatro de la tarde en la S. I. Catedral, con exposición de S. D. M., rosario, Letanias de todos los Santos y reserva.

Patronato de Animas

Magdalena. Continúa la novena en sufragio de las Animas del Purgatorio. Por la mañana, a las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón a cargo de don Robustiano Pérez Arroyo, párroco de Santiago, novena y responso solemne.

SAN VICENTE.—A las cinco y media, rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 16 Lunes.—Santos Rufino, Marcos, Valero, Eustaquio, Edmundo, Fidencio y Santa Inés de Asís.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color verde.

CULTOS

Patronato de Animas

Magdalena.—Continúa la novena con los mismos cultos que el día anterior.

¿Le amenaza la ANEMIA?

Tome el vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Cine

Principal

Mañana domingo, estreno de la superproducción cinematográfica de la Paramount «Intromisión».

Liceo

Mañana la interesante producción sonora totalmente hablada en español «El Exprés Azul».

un elevado andamio y cantando alegremente, acaso para olvidar las escenas de barbarie y sacrilegio de la víspera, inició su tarea.

Aquí y allá alzábanse aún columnas de humo de los conventos incendiados.

De improvisó, sin que luego pudiera él explicar cómo, Miguel cayó del andamio y, sin conocimiento, fué conducido al hospital.

Cuando volvió en sí, tenía ambas piernas amputadas por el mismo sitio por el cual aserró él las del Crucifijo. (1)

Al darse cuenta de su desventura, el infeliz profanador rompió a llorar confesando su horrible delito y reconociendo era justamente castigado.

Pidió llamasen a un confesor y, llorando amargamente hizo una dolorosa confesión de toda su vida.

Convertido y purificado por el dolor, Miguel fué desde entonces un ejemplar cristiano.

Maria Bertá Quinteiro de Ballespin.

El siguiente día, el joven volvió a su trabajo, ágilmente trepó hasta

Ni turistas ni enojosos visitantes ni molestos vecinos; sólo un pobre viejo fué lo que contemplamos en aquel claustro que parecía más viejo, más solitario y más abandonado con la presencia de aquel anciano, al parecer de otros tiempos y de otros días. La casualidad nos había arrojado allí para que disfrutáramos unos instantes de honda emoción. El alma enristecida se engrandecía, y el pensamiento se elevaba a idealidades nunca sentidas. La paz, la santa paz del corazón se hallaba allí, en aquella quietud encantadora y benéfica. Caulvo el espíritu, estaba en el claustro pensando con purificador arrepentimiento en el olvido de un tenebroso pasado lleno de tormentos. Y hasta la vida parecía más amable, más buena, más bella. El hombre de ciudad moría en nosotros que insensiblemente nos transformábamos. Y alentábase en aquel ambiente pensamientos y deseos de afanes y aspiraciones... ¡¡poesía!! ¡¡pura, sugestiva y acariciadora poesía!!

Habíamos arrojado a los pies de aquellos venerables y recios muros un amor desgraciado, que olvidá bamos allí, donde nos condujo la barahunda del mundo. ¿A qué?

Ni lo sabíamos tampoco, ¿Quién no ha huído de sí mismo alguna vez sin rumbo fijo? En ciertos momentos de pesadumbre ¡qué pocos son los que no fueron desertores de su existencial Fuga y deserción son tan necesarios para nosotros como la renovación de nuestro sentimiento. Por esta circunstancia nos hallamos en el viejo pueblo un día impensado visitando el templo semiderruido cuyos claustros, abandonados y desiertos, tanta semejanza tienen con nuestra alma. ¿Qué era ella, al fin, sino otro claustro abierto y tendido sobre un valle de lágrimas?

Ideas y pensamientos se habían sucedido, y con las ideas infinitas esperanzas, y con los pensamientos mil afanes, mil propósitos, innumerables proyectos. Y de pronto llegaban el abandono, la desolación, la ruina, el silencio, la paz, ¡pero qué paz! la de la tristeza la del desconsuelo. Era preferible la lucha, acaso con sus inquietudes y sus tormentos. Puestos a decidir, no sabíamos por qué optar. Pero de lo que no dudábamos un momento era de que allí, junto a la muerte aparente y a la ruina visible, había una nueva vida de eternos encantos... una vida interior, intensa y luminosa, como la de los pobres ciegos que viven en sí mismos, de bruces sobre sus corazones desgraciados y bondadosos.

Un irresistible afán de virtud llenaba nuestro corazón. Y nos arrepentimos del mal que hubiéramos podido producir en otros, y hasta llegábamos ¿sería un despropósito? llegábamos a perdonar a la que nos había traicionado y malherido; y además de perdonarla, a disculparla con justificaciones... Porque no creíamos en la maldad ajena sino en la propia... En la vida el desventurado siempre es el indigno—decíamos—y de aquello a considerarnos así nosotros, no había mas que un paso.

Han transcurrido los años de nuestra visita al convento derruido... Donde hubo pasiones, hay otras nuevas; pero siempre nos acordamos del claustro solitario... y de vez en cuando volvemos los ojos de nuestros pensamientos a él, y por extraña asociación de ideas nos parece que pensamos que la soledad, la tristeza, son siempre las que originan los grandes sentimientos y las redentoras y fructíferas emociones...

L. CARMONA

Los Religiosos y las Misiones españolas en Ultramar

La bibliografía nacional se ha enriquecido este año con diversas y excelentes publicaciones dedicadas a las «Ordenes religiosas», obras todas ellas que complementan debidamente los numerosos trabajos e informaciones aparecidos en diarios, periódicos, revistas y restante Prensa católica de España.

De todos los católicos es conocido el R. P. Luis G. Alonso Getino, como uno de los más sabios y virtuosos Dominicos españoles y aún de la Orden Dominicana en el orbe. El Padre Getino ha publicado tal cantidad de obras de carácter religioso, polémico, histórico, literario, etc., que la colección de todas ellas constituye una biblioteca muy extensa. Sus conferencias son también notabilísimas y los artículos aparecidos en la Prensa, especialmente dominicana o sea de la Orden, constituyen otro excelente y abundante arsenal. Los críticos de más renombre siempre han estado acordes en reconocer la extraordinaria cultura de nuestro compatriota y su vibrante y magistral estilo literario, digno de los dominicanos.

El Padre Getino es un entusiasta patriota, que ha demostrado su españolismo no solamente en nuestro sagrado solar de la Península sino en tierras de Ultramar. Preocupado de los actuales problemas de España ha escrito y publicado hace poco un folleto de simpático aspecto tipográfico y material, que se titula «Incendios de conventos en España y supresión de Misiones y Colegios españoles en Ultramar».

El folleto, en forma dialogada y atractiva en extremo, se compone de tres trabajos principales, a saber:

PRIMERO.—Un Ingeniero civil y un militar dialogan acerca de los incendios, las expulsiones y las amenazas comunistas ante el problema de la economía nacional.

SEGUNDO.—La supresión de la afamadísima en el mundo Universidad de Santo Tomás, de Manila (Filipinas) y de los grandes colegios españoles de Ultramar. Es un diálogo entre un periodista filipino y un fraile español.

TERCERO.—Las Misiones españolas ante el problema de la supresión de las Ordenes religiosas y de la incautación de sus bienes. Dialogan acerca de ese tema un médico socialista y un religioso dominico.

Complementan el lindísimo folleto ocho páginas de magnífico papel estucado, que contienen primorosos grabados. Son fotografías de la monumental y celebrada Universidad de Manila; la suntuosa Iglesia de Santo Domingo también en Manila; otros reputados colegios en Filipinas, como también iglesias, colegios y restantes Misiones dominicanas en China y en Tonkin.

Abundantes verídicas y detalladas estadísticas, como igualmente mapas de las Misiones en la América del Norte (incluso en los Estados Unidos), Antillas, América Central y del Sur, China, Japón, Filipinas y la Indochina, toda la mencionada documentación gráfica, numérico-estadística y geográfica demuestran hasta de modo material e intuitivo la difusión mundial y extraordinaria importancia que tiene la labor evangélica, patriótica española, docente, cultural sociológica y benéfica de los Dominicos de España.

Por las justificadas razones, que se indican, el estudio lo ha dedicado el P. Getino al excelentísimo señor D. José Ortega Gasset, cate drático de la importante asignatura de Metafísica en la Universidad de Madrid.

Una de las conclusiones del folleto, la que aparece al final es la demostración del gran peligro del «Españolismo» en el «Extremo Oriente», si el actual Gobierno no sigue prestando alguna «Protección Oficial a nuestros beneméritos misioneros de Ultramar. El P. Getino

Sección mercantil

Piedrahita

Trigo.—Se hacen operaciones a 80 reales fanega.

Centeno.—Hay ofertas a 45.

Cebada.—Se paga a 39.

Algarrobas.—No se hacen operaciones, por las causas ya conocidas.

Tiempo de lluvias.

Peñaranda

El mercado estuvo desanimado por estar lloviendo.

El trigo se opera poco y las algarrobas descienden algo en el precio, los demás granos tienen poca variación.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Trigo, a 79 reales fanega.

Cebada, a 41.

Centeno, a 52.

Guisantes, a 70.

Algarrobas, a 60.

Lentejas, a 140.

Avena, a 24.

Garbanzos gordos, 65 pesetas.

Idem pequeños, a 45.

En el mercado de ganados rigieron los siguientes precios:

Mulas de labor, a 4,500 reales.

Bueyes de idem, a 4,000.

Novillos de tres años, a 3,600.

Añojos y añojas, a 2,900.

Vacas cotrales, a 2,500.

Cerdos al destete, a 90.

Idem de seis meses, a 300.

Idem de un año, a 600.

Ovejas, a 160.

Idem empajeadas, a 200.

Carneros, a 100.

Corderos, a 100.

Burgos.

La feria de San Martin

El tercer día de feria se ha visto muy animado desde primeras horas de la mañana.

La lluvia ha cesado y la temperatura es agradable.

Por tal motivo, la afluencia de feriantes y curiosos, ha aumentado considerablemente y las transacciones son numerosas.

Se calcula el ganado caballar y mular entrado en el mercado de San Lucas en unas 2,500 cabezas y el vacuno en unas 600.

Los precios que se han cotizado hoy son los siguientes:

Bueyes, a 16 pesetas arroba.

Terneras, a 2,50 pesetas kilo.

Carneros, a 1,30.

Ovejas, a 1,10.

Corderos, a 1,50.

Cerdos, a 24 pesetas arroba.

Lechazos, de 3 a 5,25 pts. kilo.

Mulas de talia, a 650 y 675 pesetas una.

Mulas treintenadas, de 1.000 a 1.250 pesetas una.

Mulas lechales, de 200 a 250 pesetas una.

propone y justifica la necesidad, conveniencia y utilidad de que se cree oficialmente en Madrid un departamento, titulado «Ministerio de Misiones y de emigración».

Queremos reservar a los lectores los primeros de dicción y de lógica que hay en el folleto, porque cuando lo saboreen tendrán un verdadero deleite.

No solamente por esas galas de contenido, sino por el económico precio asignado. la obra ha tenido tal éxito de librería que en pocos días se ha agotado la primera edición, pero podemos dar la grata noticia de que el autor está ultimando la segunda edición, que contendrá importantes y no menos amenas ediciones y mejoras. Ante esta información solo cabe que los lectores de este diario se apresuren a adquirirla.

El P. Getino, que tiene su residencia religiosa inmediata a la «Basílica Nacional de Atocha», en Madrid, merece felicitaciones por su último estudio, que es una nueva prueba de su espíritu evangélico y de amor a la patria, a nuestra inmortal España. Los católicos españoles están de plácemes con la nueva producción literaria y artística.

Eduardo Navarro Salvador.

Sección de anuncios



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de noviembre; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Chile. Próxima salida el 7 de diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de noviembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 3. Barcelona



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre. El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Calzados «La Confianza»

Por los días de este mes, excepcional rebaja de precios en todos los artículos.

Zapatos de señora, modelos corrientes, en todas clases de piel al precio que lo deeen desde 7 pesetas.

Brodequines y zapa os con piso de suela, goma, o crepé, para caballero, desde 12 pesetas.

PRECIOS NUNCA VISTOS

Calzados LA CONFIANZA

ZENDRERA, NUM. 11

PRECIO FIJO

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Fajo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguja... Primera edición
«Doris», por Curtis York... Primera edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 2.ª, a ptas. en rústica con vistosa

cubierta en colores, y pesetas 550 ex tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

Peletera Germana

Abrigos, renards, venta de pieles sueltas.

PRECIOS ECONOMICOS

Teléfono, 15005. Bola, 11, Madrid

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces! En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESMOLZADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ POBRES

Oficina:

Calle de Lese Néser

PARA 1931



AGENDA BUFETE 1931

EL DIARIO DE AVILA

Cierta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una buena Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 150 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 130.- MADRID

D.

de profesión domicilio

en provincia de

..... calle.....

..... número.....

por 216 pesetas, pagaderas en

18 plazos mensuales de 12 pesetas

71-64

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

◆◆◆

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18- (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: Rvdo. P. Prior de los Carmelitas.

Caballeros: D. Joaquín Costa Molinero, D. Fulgencio Gómez Carrión, D. Jesús Jiménez, D. Baltasar Yáñez, D. Luciano González y D. Ferreol Soler.

Señoras: Doña Dolores Juárez, viuda de Barutell; doña Carmen Gondorfi, doña Petra Sánchez, doña Carmen Pablo, señoras de Cesárea Molinero, de Gómez Carrión, de Jiménez, de Yáñez.

Señoritas de Gómez Carrión y de Yáñez.

Donativos

Señoritas de Muñoz Baquero, dos velas para el altar. Una señora piadosa, 10 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Muchos MUEBLES, CAMAS de hierro y DORADAS.

SOMIERS DE HIERRO NUEVOS Calle LOPE NUÑEZ, Almacén de Muebles

Continúan celebrándose sin novedad alguna los cursillos de selección para maestros de ambos sexos asistiendo a las clases todos los escolares.

Arturo Canales

Enterimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Ante el alcalde de Candeleda ha sido denunciado el vecino de aquel pueblo Benigno Bartolo, por extracción de maderas del monte comunal.

Abrigos en dibujos originales Los almacenes Vega

Durante los días 16 y 17 del actual, a las nueve de la mañana, se dirán funerales en la parroquia de San Vicente de esta Capital, por el alma de D. Timoteo Bermejo (que en paz descanse), secretario que fué de Villanueva de Gómez.

Francisco López vecino de Alamedilla se presentó en la Comisaría de vigilancia manifestando que había adquirido en el puesto que en el mercado grande tenía Maximo Martín alguna cantidad de hortalizas, habiendo recomendado al dueño del puesto las custodiase hasta que Francisco hiciese algunas otras compras. Cuando volvió Francisco se encontró con la desagradable sorpresa de que su mercancía había desaparecido sin que el vendedor tuviese noticias de quien era el autor del hurto. Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Mañana en la iglesia de la Santa dará comienzo la novena en honor de San Juan de la Cruz, por la mañana a las ocho misa, y por la tarde a las cinco y media rosario y ejercicio de la novena.

Hemos recibido atenta invitación para la velada que con objeto de contribuir a la solución del paro obrero, ha organizado para esta noche a las nueve, el cuadro artístico de la Casa del Pueblo. Lo agradecemos.

Nombramientos de Maestros del último cursillo celebrado en esta provincia

El Consejo provincial de primera enseñanza ha nombrado para regentar escuelas, en prácticas de tres meses, con que dan fin a sus oposiciones, a las siguientes maestras de las trece propuestas por el tribunal:

Número 1, señorita María Angéles Riyo, para Pajarés de Adaja; número 2, señorita Concepción Martín, para Fresnedilla, que regentaba interinamente; número 3, señorita Dolores Morales, para Cabezas del Villar; número 4, señorita María Herrero, para Maello; número 5, doña Carmen Muñoz, para Navarredondilla; número 6, señorita Cecilia Burguillo, para San García de Ingelmos.

Quedan siete en espectación de vacante.

También han sido nombrados los ocho maestros propuestos por el tribunal en la forma siguiente:

Núm. 1 D. Amancio Peñalva, para Villafranca de la Sierra; Núm. 2 D. Gregorio Gallego, para La Carrera; Núm. 3 D. Luis Muñoz, para Madrigal; Núm. 4 D. Pedro Fernández, para idem; Núm. 5 D. Manuel Martín, para Casavieja; Núm. 6 D. Francisco Martín Madruga, para Navalunga; Núm. 7 D. Juan José Galán, para Madrigal; Núm. 8 D. José Canalejo, para Narros de Solana.

Domingo, 15

CINEMA JUVENTUD

Presenta al famosísimo AS WILLIAM HAINES en la sentimental comedia

«MIGUELITA»

La aplaudida ORQUESTINA AVILA interpretará escogidas obras musicales.

En el pueblo de Palacios de Goda un grupo de obreros penetró violentamente en la Casa Consistorial solicitando la destitución de la Corporación y amenazando de palabra al segundo teniente de alcalde.

Ayer un grupo de mujeres solicitó de la primera autoridad local que impidiera la salida del ganado a los prados próximos al pueblo, hasta tanto estuvieran de acuerdo patronos y obreros sobre quién había de ser guarda de las rejas, pues parece ser que no estaban conformes con el que prestaba este servicio. Accedió el alcalde al requerimiento de las vecinas y merced a ello renació la tranquilidad.

Calidades selectas para ABRI-GOS en Los almacenes Vega

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

AVILA.—Imprenta de Santa María

Una boda

En la ermita de Sonsoles se ha verificado esta mañana el matrimonial enlace de la señorita María Veneranda Sánchez con el vecino de Muñogalindo D. Emilio José Jiménez Presa, hijo del funcionario de la Diputación provincial de esta ciudad, D. Siro.

Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia de San Pedro D. Juan Antonio Moreno.

Actuaron como padrinos D. Siro Jiménez, padre del novio, y doña Paula Teodora Sánchez.

Firmaron el acta como testigos D. Lope Sánchez González y don Paulino Berrón González.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados después de la ceremonia.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más sincera felicitación.

Enfermos

Desde hace algunos días guarda cama, por encontrarse enfermo, el competente arquitecto municipal, D. Antonio Camuñas Paredes. —Se encuentra indispueta la Excmo. señora doña María Benito, marquesa de Arenas.

Restablecido

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, el diputado a Cortes por esta provincia y reputado médico, D. Angel Torres Alonso,

De días

Hoy los ha celebrado el director gerente de la Compañía General Abulense, D. Jesús Rodríguez.

—Mañana los celebrarán la distinguida señorita Eugenia Malagulla y el Excmo. señor duque de Maqueda.

—Pasado mañana también los celebrarán las señoras de D. Luis Zahonero y de Sánchez García (D. José); el delineante de esta Diputación provincial D. Rufino García, y el conocido industrial don Rufino Montero.

Viajeros

Se encuentra en Avila acompañado de su esposa el ilustrado maestro nacional de Lanzahita, don Felipe Velasco.

—Ha pasado el día en esta el secretario del Ayuntamiento de Navalunga D. Tomás González.

Un tren arrastra 800 metros a un carro causando cuatro muertos y cinco heridos

BURGOS.—Al regresar, con dirección al pueblo de Zufeda, un carro ocupado por nueve jóvenes y tirado por dos caballerías, que había pasado el día de romería en el pueblo de Calzada de Bureba, al atravesar un paso a nivel fué alcanzado por un tren.

Como los ocupantes del carro fuesen cantando, no oyeron los avisos de dos jóvenes que, montados en una caballería, acababan de atravesar el paso a nivel y les avisaron del peligro, pues un tren estaba cercano.

El choque fué espantoso, arrastrando el tren al carro más de 800 metros, resultando muertos Román Serrano, de veintiseis años; Cándido González, de nueve; Cesáreo Ríos, de veinticinco; Angel Martín, de veintidós, y heridos los restantes, y de extrema gravedad, Benita González, de veintinueve, que fué llevada con toda urgencia a Burgos donde quedó hospitalizada.

Algunos de los cadáveres tuvieron que ser extraídos completamente destrozados de debajo de las ruedas de la máquina.

El hecho ocurrió alrededor de las dos y media de la madrugada.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

La Asamblea de Padres de Familia. Conclusiones de la primera sesión

MADRID.—Se ha comenzado esta mañana la Asamblea Nacional de Familias con asistencia de representantes de treinta provincias.

En la sesión celebrada esta mañana se adoptaron diversos acuerdos entre ellos el de laborar por que no se representen en los cines películas inmorales y por que se acaben con los cabarets y con la pornografía.

Terminada la sesión de la mañana se mandó un telefonema de adhesión al Cardenal Segura el cual fué vitoreado entusiastamente por los asistentes a la Asamblea.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación confirmó a los periodistas las noticias circuladas acerca de la detención en Palencia de dos oficiales del Ejército, los cuales según dijo el Sr. Casares Quiroga, serán confinados. El ministro se negó a facilitar los nombres de los detenidos. También confirmó algunas detenciones en Madrid.

El ministro de Estado a Paris

Esta noche sale para Paris el señor Lerroux para asistir a la Conferencia de la Sociedad de las Naciones.

El mítin de Acción republicana

En el Teatro Principal se celebró ayer tarde el anunciado mítin de Acción Republicana.

Presidió la mesa el Sr. Cepas, acompañado de otros amigos y correligionarios de Avila y de los oradores. El Sr. Gobernador y el Alcalde de la capital también ocupaban un lugar en el palco escénico.

Don Claudio Sánchez Albornoz, dijo que venían a unir las fuerzas republicanas sirviendo de enlace entre los nuevos y los viejos partidos y que Acción republicana iba a exponer su ideario. Añadió que la República no corre peligro alguno y después de defenderse de una campaña seguida contra él terminó con duros ataques a los revisionistas, acusándolos de monárquicos disfrazados, de no creer en Dios y de no perseguir otra cosa que sus intereses económicos. Por el contrario—dice—nosotros hemos respetado la libertad de las conciencias y de los pensamientos.

El Sr. Mirasol y el Sr. Ruiz Funes que hablaron a continuación expusieron que el acto tenía un carácter esencialmente antirrevisionista atacando durísimamente a los diputados agrarios.

El Sr. Serrano Batanero ataca duramente a los advenedizos a la República, que no son otra cosa que los antiguos políticos disfrazados, haciendo una crítica durísima de una personalidad local. La República es de todos pero solo la gobernarán los que la trajeron. También acomete contra los agrarios y revisionistas a los que dedica los más duros epítetos.

D. Luis Bello por último dice que él no es orador sino un hombre que se ha especializado en una manía, es el hombre de las escuelas. Habla de la enseñanza en Cataluña, donde no se produce el hecho diferencial, pues está igual o peor que en Castilla. Termina diciendo que las 7.000 escuelas creadas por el Gobierno, es el pueblo en realidad quien tiene que darlas efectividad.

Todos los oradores fueron aplaudidos, aunque mucha parte del público se abstuvo discretamente de toda manifestación.

ferencia de la Sociedad de las Naciones.

Recibió esta mañana el ministro de Estado al Nuncio de S. S. y al exministro de Venezuela Sr. Urbaneja que se despidió del Sr. Lerroux pues marcha a Cádiz donde embarcará el lunes en el vapor Magallanes para volver a su país.

Han comenzado los trabajos para la confección de un tratado comercial entre España y los Estados Unidos.

En la Presidencia.—El supuesto complot contra el Régimen

El Sr. Azaña recibió la visita del embajador de Francia para tratar de la aplicación del «modus vivendi» entre ambos países.

Al hablar con los periodistas el Presidente del Gobierno se refirió al supuesto complot y dijo que se trata solamente de una actuación policiaca que ha dado como único resultado la detención de un fraile.

En Hacienda.—Nuevo plazo para el estampillado

El ministro de Hacienda ha manifestado que en la «Gaceta» de mañana aparecerá una disposición ampliando nuevamente el plazo del estampillado de los billetes hasta el 31 de Enero próximo. También se fija de plazo hasta el 15 de Enero la autorización al Banco de España para entregar en sus pagos billetes sin estampillar.

Continua el misterio

En los centros gubernativos sigue guardándose impenetrable secreto sobre las derivaciones del supuesto complot. La gente se desentiende de este asunto que cada día ofrece menos interés en fuerza de secretos y cabildos.

Los diputados catalanes

BARCELONA.—Han regresado a esta casi todos los diputados catalanes.

Roba una caja de caudales

—Esta madrugada se ha cometido un robo en una fábrica de galletas. Los ladrones entraron en el edificio en que están instaladas las oficinas y se apoderaron de la caja de caudales trasladándola a un campo próximo donde hicieron saltar la tapa de la caja con dinamita y se llevaron las cuatro mil pesetas que contenía.

La causa de una huelga

—Continúan en huelga los obreros de la fábrica de hilaturas de Berga.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiense» Montera 14 Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 14 de noviembre de 1931

ras	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		Dirección.	Fuerza.	Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.					
8	665,5	3,6	3,4	SSE	2	Llueve	5,2	Máx. 9,3
12	665,8	8,6	8,0	O	4	Cubierto	7,9	
18	664,9	5,2	5,0	ONO	1	Idem	0,5	Mín. 1,3

VENUS
Calidad superior

PATRIA
Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICACION ESPAÑOLA

PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.